

El Conquistador

SUSCRIPCIÓN.

En Orihueia, al mes 0'25 pesetas.
En el resto de España 1'25 ptas. tri-
mestre. Pago adelantado.

Semanario Tradicionalista

Dirigir la correspondencia al admi-
nistrador de El Conquistador, Círculo
Jaimista.

¿Qué tal Cartago?

Parece que los alemanes han cumplido su palabra de bloquear de un modo efectivo tus costas, ¿eh? Parece que desde el 18 del pasado Febrero, asestan repetidos golpes en tu testuz, echando tus barcos a pique en el Canal de la Mancha, en el mar del Norte, en tus propias costas, sin que tu tan numerosa cuanto ponderada Escuadra, pueda evitarlo. Parece que junto con los despojos de tus naves de guerra desguazadas y de tus mercantes naves destruidas, flota en la superficie del mar que les sirvió de tumba, tu pedantesco e irrisorio orgullo, para que como infamante Inri, sirvas de escarnio a las grandes naciones, y de burlesca mofa a los pequeños Estados absorbidos por tu codicia, y que aguardan, como nó se te ocuta, la ocasión propicia de sacudir tu tiránico yugo.

Tú creiste, odiosísima Albión; creiste en tu soberbia, Inglaterra aborrecida, que tu colosal imperio, formado inicuamente a costa de los pueblos que tuvieron la debilidad de creer en tus falaces promesas de ventura y libertad, sería lo bastante fuerte para contrarrestar, y aun vencer fácilmente y en un momento dado, todos los obstáculos que se opusieran a tus designios y a la ambición desmedida que tienes de ser el árbitro del mundo, y como hasta aquí, has destruido, con rara fortuna, todo lo que pudiera entorpecer el logro de tus aspiraciones, te creiste invencible, te cegó el orgullo y confiada en tu buena estrella, lanzaste al mundo a una guerra, después de la cual, piensas recoger un rico y abundante botín, a costa del sacrificio de tus aliados que nó

suponen para ti otra cosa, que los factores que empleas para conseguir el fin que te propones.

¡Pero ha llegado tu hora, nación rastrera! ¿Vés a esos indios y australianos que empleas en las líneas de fuego de Occidente, para economizar, egoísta, la sangre de tus Soldados? Pues quizá y sin quizá sus compatriotas allá en su país, aguardan con ansia febril, el instante, tal vez próximo, de un tu desastre, para sublevarse contra tí rompiendo las cadenas con que les esclavizaste.

¿Ves a esas Repúblicas sud-africanas del Transwal y del Orange que te apropiaste injustamente a ciencia y paciencia de las grandes naciones de Europa? ¿Vés al Egipto? Pues aunque parezca lo contrario, también anhelan tu ruina, único modo de escapar de tus leopárdicas garras.

Mas ¿para qué seguir? Tú sabes bien, que todo esto es cierto. Sabes asimismo aunque nó lo confieses, que te has equivocado en la ocasión presente, y de un modo tal, que si Dios no lo remedia, aunque mucho luches, aunque mucho te esfuerces, sucumbirás de modo estrepitoso, acompañada en tu caída, de las maldiciones de tus victimas y de la rechifla y el desprecio de tus adversarios.

Catilina

¡Y viva la Pepa!...

Aunque los fracasos de nuestros empedernidos gobernantes, superiores y subalternos, son claros y patentes en más de una ocasión, a mayor abundamiento allá va nuevo botín para muestra.

Todas las personas que acostumbran a mirar y ver las cosas tal como son, sin hacer aspavientos, muy propics de gentes sin un adarme de sentido común, convienen en que la situación actual, por qué atravesamos, es de las más críticas y premiosas, y quizá de difícil solución; de ahí los mil y mil proyectos inventados y propuestos para el caso presente.

Debería ser lo más natural esperar lo mismo, por lo menos, de nuestros flamantes gobernantes: pero nuestras esperanzas, si alguna vez las tuvimos, cayeron en saco roto.

Amargamente se quejaba de esto mismo un pobre alcalde de pueblo, quien, en vista del cariz que iban tomando las cosas, resolvióse, por fin, a poner en conocimiento de la autoridad civil de la provincia lo apurado de su situación, exponiéndole: que necesitaba recursos y medios para poder dar trabajo a muchos obreros, todos muy pacíficos, que carecían del pan necesario para el sustento de sus familias. Inquieto, esperaba el buen señor la contestación de la autoridad superior; y cual debió ser su asombro, al verse sorprendido por la visita inesperada de algunos números de la Guardia Civil, que venían con mandamiento especial del Sr. Gobernador, para poner remedio al actual conflicto, imponiendo orden por la fuerza armada.

Es lo que se diría para sus adentros el referido Sr. Alcalde: ¡pues, señor, sí que me he lucido!; cuando yo esperaba alguna concesión de crédito extraordinario o cosa parecida, para resolver la situación, al presente, me vienen estos números a multiplicar los factores del problema; porque claro se está que ellos, como humanos que son, necesitan

comer, beber etc etc., al igual de los demás mortales.

Tengo para mí que la muy digna, autoridad provincial tendrá mas que olvidada, esa frasecita tan cursi de *congestionar y descongestionar*, que se presta a tantas combinaciones, y así también se habrá dicho para sus adentros: la cuestión vital, para mí por lo menos, estriba en descongestionar la capital, donde yo resido, y congestionar los demás pueblos, me parece lo más prudente y también más cómodo.

Y sobre todo más... *sin eso.*

Disposición relativa a las procesiones de Semana Santa

La Junta Mixta de la Venerable Orden Tercera y Muy Ilustre Mayordomía de Ntro. Padre Jesús, en sesión ordinaria habida el día 25 del pasado mes de Febrero, resolvió la celebración de nuestras tradicionales procesiones en Semana Santa; de las procesiones, digo, que de ella dependen, a saber: la del Miércoles Santo por la tarde y la general del Viernes por la mañana.

Mas teniendo en cuenta que el recorrido ordinario de ésta, comprende el puente de poniente, cuyo paso está impedido para las grandes masas, acordó definitivamente la siguiente alteración: Llegado que haya la procesión del Viernes Santo por la mañana a la calle de Alfonso XIII, seguirá la calle de Loaces. Calderón de la Barca, S. Pascual, Constitución, Plaza de Cubero, S. Agustín, San Sebastián, S. Isidro, Constitución, S. Pascual, Calderon de la Barca.

Loaces, Alfonso XIII, Soledad, Mayor, Angel y continúa como es costumbre.

Claro está, que obedecida tal alteración al estado peligroso del mencionado puente, una vez que haya desaparecido el peligro, cesa, por consiguiente, la virtud o fuerza de la disposición adoptada; y así el cambio introducido este año, en la carrera de dicha procesión, nunca será precedente para crear nuevos derechos.

La Junta Mixta mostró grande interés de que lo dicho constase en acta muy especialmente, y, sobre todo, que con tiempo se hiciera saber al público Orcelitano. Lo que hago de buen grado.

EL H.º MINISTRO

José García Soriano

Pbro.

Rumor de tempestad

Con mano despiadada viene el hambre quitando el pan al infeliz bracero y los pobres, que son las muchedumbres, turban ya de los hartos el sosiego.

No pidáis a Dios pan que Dios es sordo, dijeron los impíos a los pueblos; y los pueblos, con lógica que aterra, se revuelven en busca del dinero.

¡Ay de aquel que vivió sin religión despreciando a sus prójimos soberbio! La justicia de Dios está ya pronta a descargar el latigazo horrendo.

¡Ay de aquel que robó la fé sencilla de los fieles humildes que creyeron! Sentirá de la fiera el cruel zarpazo y sus ojos comerán después los cuervos.

¡Ay del ídolo político que quiso prosperar y medrar vejando al pueblo! Sus riquezas y bienes malhadados el turbión hundirá en el bajo cieno.

Tras la guerra ya el hambre se levanta, con faz ceñida y con mirar siniestro, y horroriza pensar la suerte dura que cabe al hombre cuando escupe al cielo

J. Montañés.

Otra sorpresa?

Bien dijo quien dijo: vivir para ver. No parece que las circunstancias puedan ser más del caso para aplicar y comentar el tan traído y llevado postulado científico de la experiencia de todos los días.

Porque es lo cierto que vivimos en continua novedad, en cada nuevo amanecer nos sorprende siempre algo inesperado.

Quizá estas mismas reflexiones hayan cruzado más de una vez por

el entendimiento práctico de la flemática Inglaterra, y quien sabe si allá dentro, en el inviolable santuario habrán producido su poquito de escozor.

Un día, son los del 42 la noticia del día, otro, lo es el *raid* atrevido y temerario del V. 21, pongo por ejemplo, y, por último aturde nuestros oídos la estupenda novedad del *blaqueo* marítimo de las costas inglesas, lanzado a los cuatro vientos por el Almirantazgo alemán

Más de una vez, por sí es pura ilusión lo que sus ojos contemplan, alguno que otro mister se habrá restregado los ojos, con el fin de quitar las telarañas que le hacen ver visiones; pero que si quieres, siempre ante sus espantados ojos la misma esfinge, inmóvil y aterradora. ¿Donde están aquellas tan decantadas previsiones técnicas del Almirantazgo inglés? ¿Donde el inmenso poderío de ese imperio de acero, anillo gigante que aprisiona todos los mares?

Mientras así corren sus negros pesimismo, el telégrafo se encarga de ir aclarando y poniendo en solfa aquella visión fantástica del inglés, con las nuevas listas de buques mercantes que fueron víctimas de minas o submarinos, muriendo sin gloria, sin poder ser defendidos de los ataques del monstruo marino por la poderosa flota, esperanza de las generaciones del porvenir de su patria, signo de señorío mundial, e instrumento de su ambición sin límites ni medidas.

Es un caso nuevo que hará meditar muchísimo a la omnipotente Albión, y quien sabe si podrá ser el principio del fin de esta terrible conflagración que asola paulatinamente todos los pueblos de Europa.

Casos y cosas

¿Conocían ustedes á Nakens? Un pájaro de historia que ha andado muchas veces en manos de la justicia por asuntos que las leyes penan. Cuando lo de Morral, anduvo procesado por encubridor de criminales, pero donde él tiene su habilidad profesional es en descubrir vidas ajenas: cosa muy digna, aunque ¡hable usted de dignidad a esa gente!

Como el oficio de meterse en vidas ajenas tiene sus quiebras, Nakens ha tenido ahora una y ha dado con las narices en el suelo, mejor dicho, ha tenido que salir desterra-

do yendo a otra parte con la música. ¡Justo fin para los que hacen una profesión de la injuria!

Dicen que en Bilbao cuando los Jaimistas celebraban una velada a la que asistían varios alemanes, un francófilo, que no debe ser muy amigo de la neutralidad, entró al local y dió un viva a los aliados; los Jaimistas le dieron con la puerta en las narices y ¡a la calle! Mas ¡caracoles! el francófilo era un tío de sangre, y volvió a poco con un revolver; pero amigo mío, en España aunque no hay cañones del 42 hay puños de esa clase y las narices del alborotador fueron a parar a la raya de Francia ¡Eso se llama ir por carne y... volver sin narices!

¿Que saben ustedes de Portugal? Aquello es una república. Los destierros y los encarcelamientos andan a la orden del día. Tumultos los hay a cada hora. Van a tener que pedir una dictadura; así podrán medio vivir.

Ellos creyeron que con desterrar religiosos y cerrar iglesias iba a entrarles por la puerta la felicidad y el orden ¡Quí! Los gobiernos que persiguen a la Iglesia, mueren víctimas de su pecado: el pueblo los persigue a ellos. Ahora, que los religiosos que salieron de Portugal desterrados salieron con la trente alta, y los perseguidores salen sin honor y sin vergüenza.

El Socialista, periódico de Madrid, agente de Pablo Iglesias, enemigo de los burgueses, socialista etc etc. ha tenido que reducir sus dimensiones por causa de la guerra. ¡No es mala guerra! Lo que pasa es que los obreros van conociendo el paño y abriendo los ojos. Antes se cogía a un mentiroso que a un cojo y *El Socialista* debe tener las dos cosas. Bueno es que nos vayamos conociendo. Lo extraño es que todavía quedan por ahí infelices que den su dinero a embaucadores de esa laya.

La suprema fatalidad, diosa loca e injusta, que cuando se inclina benemérita, es en su mayor parte, a favor de los mismos y de los tontos, tuvo el capricho, de formarnos del barro de la casualidad y con arte mágico, un Adán—Dato y colocarnosle en el delicioso y ameno jardín del Gobierno de la nación, para tormento de los

mundos terrenales, más inferiores.

Vive dichoso, según parece, como los de Jauja, o según cuentan como el Alcalde de Abanilla, que cuando el comía el pueblo estaba eructando a pavo.

No le cabe en su calavera, el que haya hambre en el país, y afirma que eso es una invención falsa y un ardid político. ¿Sospechará que le roben la suerte con esta reptil estratagema?

Nunca falta un demonio suelto y cojo. ¡Cómo demontre se lo habrá arreglado el conde para introducirse en el Gabinete de las venturas de Dato! Estás preso como una rata, Currrillo; ¡ay de tí, si logras que Lucifer, en la persona de Romanones, te arroje del paraíso!

Ahora quiere el Cojo un millón y pico largo de pesetas por unos solares que posee cerca del Hipódromo, donde el Gobierno en ensalada con el mismo Romanones, piensa y quiere edificar ciertas dependencias de la casa de la Moneda, y donde es seguro, pues así lo quiere Lucifer, se colocará el Ministerio de Marina.

Yá está cerca y lo conseguirá. Salvo el easo de que él tenga más cerca a los que un día se lo han de llevar.

Variedades

Un alétazo a vuelo rápido.

—¡Hola, Variedades!

—¡Adios tú!

—¡Adios tú! ¿Quién?

—¡Adios tú, Casimiro!

—Chico, ¡Que suerte la de Germán! Diputado Provincial por el artículo 29.

—¿Y no sabes más que eso?

—¿Quieres más? Te parece poco diputado? Y te parece poco la estimación de sus correligionarios, la preferencia y la consideración y respeto que le han tenido con designarlo y sacarlo para ese cargo tan distinguido y elevado?

—¡Mira! Te voy a decir una cosa en reserva y no se lo digas a nadie, ¿eh?

A Germán, y esto que te sirva de norma, lo estiman sus compañeros políticos, para sacarle los cuartos y para que trabaje y se sacrifique por

ellos, porque *vale* más y tiene más simpatías que ellos.

Germán es muy débil y le engañan con cuatro *ñañaras* y con una *pasa*.

Y observa: Germán, siento como precedente, de que es el vicepresidente del Comité Maurista de esta Ciudad, y verás el caso que de él hacen, como tal vicepresidente.

Cuando estuvo enfermo Linares, que es el presidente del Comité, la dirección y preparación de las elecciones generales, la llevaban Coig, Navarro, Miravete y Ferris; y únicamente se acordaron y recurrieron a Germán, en la parte *sonante*, para que se gastara el dinero y se molestara en ir a Madrid y resolver los asuntos con el diputado

Cuando fué a Madrid, Linares, con motivo de las últimas, mal llamadas, elecciones municipales, los mismos señores se volvieron a encargar de la dirección y preparación, prescindiendo de Germán, como vicepresidente, y aun como compañero; y esos eran precisamente los que tenían comunicaciones directas por telégrafo y por correo de Linares, sin tener en cuenta, ni una sola vez, la vicepresidencia de Germán.

Marcha ahora, recientemente, una comisión a Madrid para resolver asuntos de economía urbana y de situación hambrienta y precaria, y Linares y Ferris, que forman parte de la misma, consideran aquí, a Germán, como un cero a la izquierda; en cambio Miravete recibe diariamente carta de Ferris, comunicándole impresiones y dándole instrucciones de lo que debe hacer en el partido. *Partido que se parte, Comité que le entra el corcón liberal.*

Así pagan los políticos *Mauros* los servicios y los sacrificios que se hacen por su partido; y así honran, políticamente, la memoria de aquel venerable y bondadoso caballero, estímulo y grandeza de esa entidad.

¡No te distraigas, Germán! Acuérdate del apóstol de las faenas *bur-sátiles*!

¡Mira, que hay marejada!

Punterazos.

—¿Qué hay, Variedades?; Sabes algo del resultado y del éxito de las gestiones de la Comisión que ha marchado a Madrid para traernos recursos con los que se remedie nuestra crisis económica?

—¡Otro! Pero, ¿oye? ¿Es que vosotros creéis sin duda que yo soy la Gaceta, o que estoy enterado de todo?

—¡Chico! ¡Chico! No te molestes, guárdate lo que sepas y que te aproveche.

—No, no; espera que te voy a contar algo; en la inteligencia que te lo has de creer, o vas a tener el trabajo de ir a buscarlo

—¡Oye pues! La Comisión ha conseguido del Gobierno lo siguiente: 20.000 ptas. para las obras de recomposición de un portillo, bien sea el del camino de Beniel o el de entrente del Circo, no se sabe para cual de ellos; 30.000 ptas para la carretera de Hurchillo a Torremendo, estas dos partidas se encuentran ya en Alicante; 60.000 ptas. que se girarán enseguida, según así lo ha prometido el Ministro a la Comisión, para la carretera mencionada; que se estudiará el proyecto de las obras del Segura, que están justipreciadas en 84.000 ptas, ofreciendo el Ministro Ugarte poner a la aprobación del Consejo la construcción del segundo trozo de la carretera de Orihuela a Abanilla, que comprende desde Benferri hasta dicho pueblo. Este segundo trozo tal vez se empiece enseguida, porque no hay oposición.

—¿Y es verdad que el Gobierno le ha dado a la Comisión para indemnizar los perjuicios de la inundación, de parte de la vega del Segura, 300.000 ptas?

—No sé una palabra, ni tampoco creo que eso sea oficial.

—¿Y no sabías nada?

—Nada; porque falta que todo eso sea seguro y cierto, sin perjuicio de que por ello lo niegue o lo ponga en duda. Eso parece ser lo conseguido por la Comisión.

Ahora bien: Lo que no cabe la menor duda, y es lo cierto, que si todo eso se ha conseguido, todo se debe a la gran valía e influencia de nuestro Prelado.

Los demás individuos de la Comisión, incluso el Diputado, no hubiesen conseguido ni *papel* ni *gacheta*, y por consiguiente sin resultado.

Obras son amores y no buenas razones.

Ante la situación triste de las comarcas que sienten el hambre por la absoluta falta de jornales en el obrero, y ante la imperiosa necesidad de proteger y remediar las circunstancias precisas y angustiosas del pobre, sin pan y sin medios de subsistencia para él y para su familia, los socialistas, los que se precian y se venden por regeneradores de la humanidad que sufre y pade-

ce, por protectores del obrero y fomentadores de los derechos del indigente y menesteroso, callan como *zorros*, se consagran y se entregan al mas exagerado mutismo y a la mas torpe inercia e inactividad sin rendir culto, ni ofrecer sacrificios, promesas, ni nada, a esa tan cacareada y humanitaria obra de la redención de la clase obrera.

Solo queréis el negocio y solo os proponéis vivir a costa de unos cuantos infelices, a quienes inhumanamente explotais, perjudicándoles en sus intereses y dañándoles la conciencia y las ideas religiosas.

¡Labor de vividores, y obra de progreso y bienestar para vosotros!

El Encargado de la Sección.

Al inspirado poeta J. M.

He leído tu poesía

«Dádivas quebrantan peñas»
en la que al lector enseñas
con clara demostración
que en este mundo, en el día,

con un pedazo de pan
amansa al mas fiero can,
para robar, el ladrón.

Y del hecho referido
sacando la consecuencia,
haces pública advertencia,

al hacer la aplicación
a todo hombre bien nacido,
para que la fe defienda,
y el Diablo no le sorprenda
que evite toda ocasión.

Mas tu laudable consejo
contra la pasión se estrella,
que domina y atropella
al humano corazón.

Y yo que ya soy muy viejo
he visto, aunque te asombre,
sobornar mejor a un hombre
que a un perro cualquier ladrón.

Como el perro de la higuera,
hay en el mundo escritor
que alardea de defensor
de la cristiana moral;

y que un ateo cualquiera
con la *sangre Dios Baco*
o con *habano tabaco*
lo hace *anticlerical*.

Existe algun Magistrado
que por saciar su avaricia
o por gozar la caricia
de alguna hermosa mujer,
deja la conciencia a un lado,
y ciego por la pasión,
falla contra la razón,
faltando así a su deber.

Aunque sientas desconsuelo
J. M. ten presente,
que en el mundo el ser viviente,

salvo muy rara excepción,
la honra arrastra por el suelo
y hasta su alma asesina,
si a pasión que le domina
se le dá satisfacción.

X. X.

NOTICIAS

Con motivo de la solemne «Vigilia General de Penitencia» ordenada por el Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española para secundar los deseos de S.S. el Papa Benedito XV., la *vigilia ordinaria* que como segundo Sábado debía tener lugar en Capuchinos en la noche de hoy, no se verifican sino en la del 18 al 19 del presente mes, víspera y día del Glorioso Patriarca San José. En dicha Especial Vigilia se rogará por la conclusión de la guerra europea y restablecimiento de la paz universal.

Lo comunicamos a los adoradores de Orihuela apesár de que se habrán ya enterado por las hojas que respecto a ello se han repartido profusamente.

Restablecido de la enfermedad que aquejaba al padre de nuestro digno Jefe Local, D. Pascual Hostalet, hemos tenido el gusto de saludarle.

Lo que celebramos muy de veras,

Mañana al toque de oraciones darán comienzo en la Iglesia de Sto. Domingo los Ejercicios Espirituales para sólo hombres, dirigidos por los Padres de la Compañía de Jesús.

Se encuentra enferma la Señora Doña Carmen Lorenzo, esposa de nuestro querido amigo y suscriptor, Don Manuel Felices Alonso.

Hacemos votos por su pronta mejoría.

Muy interesante

Las personas que deseen ganar dos o tres pesetas diarias en sus casas, les ofrece el Representante en esta provincia, de la acreditada casa «Agustí» de Barcelona, las magníficas maquinas *Tricofosas* para confeccionar todo género de punto a la mayor garantía, desde 125 hasta 1000 pesetas una.

Dirigirse a D. Antonio Pujalte, Cedaceros 2 Orihuela La casa «Agustí» toma todo el género fabricado que no tenga facil salida en la población, asegurando de este modo el trabajo todo el año.

SE VENDE

Una gran partida de Cajas de maderas para envases y otras de vareta para jaulas. Darán razón en la sombrerera de D. Leopoldo Lizón.—ORIHUELA.

Tip. La Lec. Popular -ORIHUELA

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRIGO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

ESPECIALIDAD EN GENEROS BLANCOS Y NEGROS ATENCION PREFERENTE EN ARTICULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Martinez

Plaza de la Soledad número 5. **ORIHUELA**

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—**ORIHUELA**

ORUS

Chocolates y Bombones

los mejores del mundo

UNICO DEPOSITO DE VENTA

EL MURCIANO

Alfonso XIII, 4.—**ORIHUELA**

Sociedad Carl. de Industria y Comercio

COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Acidos y Productos Quimicos

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhidro, —Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en **ORIHUELA**

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, afín de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Hijos de SOLER ESTRUCH

La más antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejó de satisfacer al Clero su asignación y culto publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:

«Pida V. euaña cera necesite y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y sino, estamos muy satisfechos en hacer este sacrificio por la mayor gloria de Dios y de la Sta. Iglesia.»

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser, desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

VENTAS AL CONTADO

Vicente Galiana S. en C.

PRECIO FIJO

EL AGUILA

COMERCIO DE TEJIDOS

Calle Mayor, 11

ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Plaza de la Merced.—**ORIHUELA**

Se hacen todas clases de trabajos en

— Pintura artística, Decorados

— y Pintura Industrial (de brocha)

— trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS

DE SARRIA -- BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina. «Fiel dig» se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen.

Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.

D. Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago — ORIHUELA

D. Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero

de Naranjas Pimientos y

Cáñamo en rama.

Fábrica de Rastrillados y

exportación de dichos productos

al

por mayor y menor

FABRICA

de Mosaicos Hidraulicos

Piedra Artificial

y Cemento Armado

DE

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.

Orihuela

Sastrería Cartagenera

DE

Rogelio Molla

HAY QUE VER LA CONFECION DE ESTA CASA EN

TRAJES Y ABRIGOS DE SEÑORAS Y CABALLEROS.

Calderón de la Barca.

ORIHUELA

Agencia de encargos

SERVICIO DIARIO

ENTRE

Cartagena, Murcia, Alicante,

Madrid Valencia

y Barcelona

Representante en esta:

LUCIO PÉREZ

Calle de Soleros 1 **ORIHUELA**

EL GLOBO

Comercio de Tejidos



M. Martínez Simó

Alfonso XIII número 1.—**ORIHUELA**

Altas novedades para señoras.—Gran surtido en todos los artículos de pañería

Clínica Médico-Quirúrgica

Y LABORATORIO DE ANALISIS

ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO

Calle de San Pascual 6.—**ORIHUELA**

APLICACION DEL

606 SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENENOSAS

CIRUJIA.—MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Gran Sombrerería

— DE —

Luis Beltran

Plaza de Cubero, 2.—**ORIHUELA**

Inmenso y variado surtido de sombreros de paja para

caballeros y niños.

Gorras y sombreros de todas clases,

Sombreros para Sacerdotes.

Especialidad en sombreros de JIPI última novedad

2, Plaza de Cubero, 2

ORIHUELA